

# NOTICIERO GRANADINO

ANO IV Número suelto, 5 céntimos Miércoles 13 de Marzo de 1907. Número suelto, 5 céntimos NUMERO 1.064

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES	Mes			Año
	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	
En Granada, pesetas.	1,50	4,50	18	18
En el resto de España.	2	5	10	20
En el Extranjero.	4	10	20	40

Remisión de 1/6 a 2/3 pesetas línea, a juicio del Director.  
Redacción y Administración: Reyes Católicos, 31

FUNDADOR Y PROPIETARIO  
**JUAN ECHEVARRÍA Y ÁLVAREZ**  
ABOGADO

PRECIO DE LAS INSERCCIONES	En las planas			
	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	4. <sup>a</sup>
Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8, pesetas.	1	0,50	0,25	0,12
Esquelas mortuorias a una columna.	50	25	10	5
.. .. dos ..	100	50	25	10
.. .. tres ..	200	100	40	20

Imprenta: Manuel Paso, 2, bajo

## La muleta de D. Ibo

Que D. Ibo Bosch es hombre de arreses y decidido como pocos, lo ha probado en muchas ocasiones, y las líneas de Almería, de Granada y de Baza, son todo un poema económico de las ventajas y adelantos del gerente de la compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

Hace pocos días estuvo en Granada, y de aquí partieron sendos telegramas al ministro de Fomento, arrancados por la muleta de don Ibo, para que permitiera a la inauguración de la línea de Guadix a Baza, telegramas que suscribieron los alcaldes de la segunda de estas poblaciones, de Gor y de Granada, y el presidente de la Diputación provincial.

Algo nos maliciamos entonces, y eso que tratándose de la línea del Sur, no puede llamarse malicia a la suposición de algo desagradable para el público, porque siempre viene luego la suposición confirmada por los hechos; pero sofocamos nuestra curiosidad, aguardando la hora idónea, y ésta ha llegado en forma de carta del ministro de Fomento al señor Aguilera Moreno, el cual, como de buena fe, ayuda inconscientemente a que don Ibo abra una nueva sección de sus ferrocarriles, con hipoteca de la vida de los granadinos.

Ha aquí el documento ministerial: Ilustrísimo señor don Miguel Aguilera Moreno.—Muy señor mío de mi consideración: En contestación a su telegrama, tengo el gusto de manifestar a usted que ya se ha autorizado al Gobierno civil de esa provincia para la apertura al servicio público del ferrocarril de Gor a Baza tan luego como reciba las actas con informe favorable de la División. Todo depende, pues, de la Compañía que ha de utilizar los detalles que haya pedido la citada División como necesarios para la buena explotación.—Me reitero de usted como su atento y afectuoso amigo que baya su mano. A. G. Besada.—7 Marzo 1907.

Se conoce que el ministro está en el secreto, y por eso dice a los peticionarios que no es el ministerio remora para la inauguración, sino la propia compañía.

En efecto, esta día por concluida la línea a fines de Enero, y luego, del reconocimiento hecho el día 5 de Febrero próximo pasado, resultó, según consta en el acta correspondiente, que faltaba recorrer pasos de nivel y cunetas, ensanchar trincheras y terrapienes, sanear algunas de las primeras, dar una sección a otras, coexistencias, aparatos encarriladores, hacer estaciones expedientes de pasos a nivel y rumbos interceptados, aumentar el material móvil, etc., etc.

Se han subsanado estos defectos? Pues mientras subsistan, hace muy bien el ministro en no acceder a los empeños que don Ibo le echó, y hará muy bien el gobernador en cerciorarse de que han desaparecido antes de permitir la apertura de la línea, para que no tengamos otro día de luto como el del puente de Pinos, en la línea de los Andaluces, y el de la cuesta de las Cabezas, en la del Sur, pues en punto a dignidad y celo por servir al público, tan bueno es Pedro como su compañero.

Y cuando don Ibo vuelva con otro golpecito de mano izquierda, pidiendo el concurso de nuestras autoridades, no estará de más que éstas tomen sus precauciones, porque don Ibo fue el Maese Pedro de aquella Asamblea Regional, en la que se trajó nada menos que a un prelado a presidirla, para que él se comiera las castañas que entre todos nosotros le escamos de la lumbre.

## LAS SUBSISTENCIAS

Ayer tarde se celebró en el Gobierno civil la reunión convocada por el Gobernador, señor Soler y Casajuana, con el fin de que el secretario del Instituto de Reformas Sociales, y delegado especial del Ministerio de Fomento, don Julio Puyol, obtuviese una información acerca de los medios que inmediatamente pudieran emplearse para abaratar las subsistencias en Granada y su provincia.

A la reunión asistieron, aparte de los señores Soler y Puyol, los señores don Manuel J. Rodríguez Acosta, marqués de Portago, don Rafael Jiménez de la Serna, marqués de Dilar, don Mariano F. Sánchez Puerta, don Miguel Aguilera Moreno, don José María Marqués, don Miguel Fernández Jiménez, don Miguel María de Pareja, don Manuel Sainz y representantes de los diarios locales.

Don Fernando Gómez de la Cruz excusó su asistencia al acto, por impedirle concurrir otras ocupaciones. También enviaron cartas excusando su asistencia por diversos motivos, los señores don Santos Martínez González, don Juan R. La Chica y don Juan Echevarría Álvarez.

Expuesto por el Gobernador el objeto de la reunión, hizo uso de la

El señor Márquez dió cuenta de la situación rayana en la miseria que atraviesa Motril, y propuso como remedio de ello la construcción del puerto y del ferrocarril.

El señor Rodríguez Acosta, reconociendo la importancia de lo propuesto por el señor Márquez manifestó que la construcción de pantanos, y entre estos el de los Bermejaes, sería muy conveniente para la fertilización de las tierras y consiguiente aumento de la riqueza general.

El señor Jiménez de la Serna se lamentó de las exageraciones de la libertad comercial, viendo en el restablecimiento de la ley de tasa un medio de abaratar las subsistencias.

Defendió también la conveniencia de facilitar el riego de nuestro suelo. Refiriéndose al puerto de Motril, insinúa que debiera gestionarse un proyecto más barato que el que ahora se tramita y alude a que acaso mereciera estudiarse la construcción del puerto en Calahonda, que es casi una barrida de dicha ciudad.

También cree que debe hacerse el ferrocarril, ó un tranvía eléctrico.

El señor Márquez hace historia del proyecto del puerto de Motril, y dice que si se pretende hacerlo en dicha ciudad, es porque reúne las condiciones señaladas en un Decreto que hace cuatro años se publicó.

Asiente a sus manifestaciones el señor Jiménez de la Serna, entendiendo que si el proyecto es barato, lo encuentra muy aceptable.

El marqués de Portago alaba al actual ministro de Fomento por su actitud en el asunto, pues directamente pregunta a Granada sus necesidades, a diferencia de otros, cerca de quienes los representantes en Cortes hicieron gestiones que no fueron atendidas.

Vé la causa principal del encarecimiento de las subsistencias en los intermediarios y defiende la necesidad de que se facilite el riego de las tierras, otorgando al efecto el Gobierno a los propietarios cuanto sea preciso para ello.

Respecto al problema de Motril se muestra conforme con el señor Márquez.

El señor Aguilera Moreno se expresa en análogos términos que el marqués de Portago, y propone además, que se gestione de las Compañías de ferrocarriles el abaratamiento de los transportes, la construcción del puerto y de la línea férrea de Motril, la creación de Granjas Agrícolas en la ciudad costera y la continuación de los caminos vecinales.

El señor Pareja se lamenta de la falta de protección a la industria y a la producción en general, y propone que se faciliten los riegos y se construyan el puerto y el ferrocarril de Motril.

El señor Fernández Jiménez defiende la construcción de pantanos, la repoblación del arbolado, la continuación de los caminos vecinales, del ferrocarril de Murcia, del puerto y línea férrea de Motril, la protección a la ganadería, la reforma de las leyes provincial y municipal, en el sentido de dar a estas corporaciones facultad de adquirir y enajenar, y que se procure la desaparición de intermediarios.

El marqués de Dilar pide la construcción del puerto de Motril, la rebaja del impuesto de consumos sobre los artículos de primera necesidad, que se persigan los abusos que en los pueblos pequeños suelen realizar los Alcaldes, y por lo que se refiere a Granada, que se eviten las adulteraciones de los alimentos, para lo cual sería conveniente que en cada parroquia se encargase de las funciones municipales relativas al ramo de Abastos, un concejal, en vez de que toda la capital esté confiada a uno solo, bajo el referido punto de vista.

Hablóse luego de la sustitución en Motril del cultivo de la caña por otros, interviniendo en la conversación los señores Márquez, Rodríguez Acosta y Jiménez de la Serna.

El Alcalde manifiesta que tiene el propósito de perseguir con energía la adulteración de los alimentos, dice que recomendará el asunto a los tenientes de Alcalde de todas las parroquias, se lamenta de la crisis azucarera, pide que se procure un precio remunerador y defiende la intervención del Estado en la cuestión aludida.

El señor Sainz cree que deben procurarse que los Pósitos se conviertan en Bancos Agrícolas, y que su capital no esté improductivo.

Entiende que en Motril deberían ensayarse otros cultivos distintos del

trégando después un Cuestionario acerca de la materia para que los reunidos lo estudien y testesten más detenidamente.

Al efecto, se acordó que el lunes se celebre una nueva reunión a las dos y media de la tarde, y con esto se dió por terminada la de hoy.

## El jefe de las cinco generaciones



En la iglesia de San Giacomo de Carignano, de Genova, hace días se verificó una función conmemorativa del nacimiento de cierto Giacomo Della Casa, ocurrido en Rapallo, en 6 de Febrero de 1807.

El centenario asistió a la ceremonia rodeado de sus hijos, nietos, bisnietos y tataranietos; esto es, precedido de cuatro generaciones de descendientes.

Della Casa fue mozo de descarga de vapores en Genova, después guarda de cunetas, y en la actualidad vive de una pensión que le pasa el Ayuntamiento, con la cual come no del todo mal, fuma fuerte, charla y se mueve como un jovenzuelo.

## El banquete de anoche

Portago y Rodríguez Acosta. Los conservadores granadinos realizaron anoche un acto trascendental, tributando homenaje a los primates del partido señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta.

El banquete organizado en honor de estos, por iniciativa del alcalde señor Sánchez Puerta, revistió gran importancia. Convinosos anteayer que en la lista de comensales figurasen uno y cincuenta adheridos; pero en vista de las muchas peticiones que después se formularon fué necesario ampliar el número de comensales.

Por carecerse en absoluto de sitio, quedaron muchos conservadores sin obtener tarjeta para asistir al banquete. Ayer recibieron multitud de felicitaciones los agasajados. La comisión organizadora del banquete, compuesta por los señores Sánchez Puerta, Díaz Palomares, Gómez Tortosa, marqués de Santa Casilda, Fernández Mir, Cuevas y Rodríguez (don Ricardo), ha cumplido su misión con entusiasmo, habiendo merecido aplausos de los conservadores.

Los comensales. Desde antes de las siete de la noche comenzaron a llegar al palacio municipal los comensales.

He aquí los inscritos en la lista: Don José Díez de Rivera y Muro, don don Antonio Moscoso Ramos, don Nicolás Muguerza, don Francisco Domingo Torrespardo, don Andrés de Montes Marín, don José Salmerón Padilla, don José López Atienza, don Felipe Alba Romero, don Rafael Rubio Orellana, don Jerónimo Blanco, don Manuel Tegete, don Antonio Amor y Rico, don Francisco Robles Figueroa, don Enrique Sánchez García, don Francisco Angulo Prados, don Luis Rico, señor marqués de Dilar, don Ricardo Castella y González Ariciles, don Francisco de Paula Góngora, don Rafael Capeli Gálvez, don Juan Capeli Vázquez, don Juan Antonio Marín, don Carlos Arévalo, don José Gómez Tortosa, don Telesforo González Vázquez, don Luis Pineda, don José Rosales Méndez, don Félix Infante, don Juan Blanca, señor marqués de Santa Casilda, don José María Mesa Buenhome, don Eusebio Sánchez Reina, don José Luna, don Ricardo Rodríguez, don Emilio Rodríguez, don Juan L. Precaastro, don Diego Sánchez Méndez, don Antonio de la Fuente Vivesa.

Don Antonio Viedma Delgado, don Juan de Dios Osuna, don José Jiménez Gómez, don Marino Cuevas, don Manuel Agrela, don Agustín Noguera Rosales, don Luis Cardona Torres, don Francisco Auriol Hidalgo, don Ricardo Notario, don Alfonso de la Cámara Jiménez, don Diego Marín, don Jerónimo

Al descorcharse el Champagne, se levanta a hablar el alcalde, señor Sánchez Puerta, que es acogido con una salva de aplausos. Cuando se restablece el silencio, hace uso de la palabra y dice: Me levanto, señores, para cumplir un encargo de honor, el de ofrecer este banquete a dos ilustres personalidades granadinas: los señores marqués de

Portago y Rodríguez Acosta. Hablen por mí los presentes con su adhesión a las ideas que forman el programa del gran partido conservador que dirige el hombre más ilustre de este tiempo, don Antonio Maura. Los conservadores hacemos política con el corazón y con miras altas. Deseo la vitalidad del partido para el bien de Granada, y con este fin recabo el apoyo de todos los diputados granadinos, presentes y ausentes, y de una manera muy especial el de los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, para que hagamos algo en bien de Granada, la Patria chica.

Brindo por don Antonio Maura, por el partido conservador, por los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta y por nuestra querida Granada. (Aplausos entusiastas y voces de «bien», «bien» acogen el final del brindis del señor Sánchez Puerta.)

dados los respetos y consideraciones que les debo. Hablen por mí los presentes con su adhesión a las ideas que forman el programa del gran partido conservador que dirige el hombre más ilustre de este tiempo, don Antonio Maura. Los conservadores hacemos política con el corazón y con miras altas. Deseo la vitalidad del partido para el bien de Granada, y con este fin recabo el apoyo de todos los diputados granadinos, presentes y ausentes, y de una manera muy especial el de los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, para que hagamos algo en bien de Granada, la Patria chica.

Brindo por don Antonio Maura, por el partido conservador, por los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta y por nuestra querida Granada. (Aplausos entusiastas y voces de «bien», «bien» acogen el final del brindis del señor Sánchez Puerta.)

Las primeras palabras del señor marqués de Portago, fueron acogidas con una salva de aplausos.

Da gracias a la comisión organizadora por su muestra de amor al partido, y hace constar que su primer saludo va dirigido al Ayuntamiento, en sus distintas representaciones, toda vez que la genuina representación del pueblo, hubo de dispensarle el honor de cobijarle bajo su mismo techo a él y a los amigos que le acompañaban.

Agrega que saluda igualmente al señor Rodríguez Acosta, importante político cuyo poder y voluntad están al servicio de la justa causa que defiende el partido conservador.

El partido liberal conservador—continúa—regido un día por el ilustre Cánovas del Castillo, fué en un tiempo era de paz para España, mar en calma para la política.

Después de la tragedia de Santa Agueda, las ambiciones nacieron, naturales en los hombres, encrespando las olas de aquel oceano, antes dormido.

Silveira, Villaverde, Romero Robledo, aquellas inteligencias que habían iluminado la ciencia, el foro y la política, duermen para siempre, envueltos en el sudario que devoró la tierra. Tristes designios de la Naturaleza, supremos mandatos de Dios contra los cuales el hombre no puede ni debe sublevarse! (Bravo, bien).

Ninguno de aquellos hombres, por desgracia, pudo calmar agitaciones, hasta que la ley de eliminación, apreciada por la Naturaleza, hizo que surgiera un único e indiscutible jefe: don Antonio Maura.

Hace constar que la unión del partido es un hecho, y que cuantas habladurías procedan de enemigos de la unión, son inexactas. Una lucha electoral se avecina—continúa—y el partido conservador vuelve a prestarnos su confianza, el señor Rodríguez Acosta y yo, lucharemos cobijados bajo la misma bandera.

Cinco veces me habéis dado vuestra representación, y yo me pregunto: ¿qué he hecho? Nada absolutamente. (No, no, entre los comensales.) Todos sabéis que si no hice más, no es culpa mía, sino de las circunstancias, de la división de los partidos, que impidieron dar un paso más adelante.

Hoy volvemos a tener un organismo que se llama partido conservador; éste, en general, servirá a la nación; circunscribiéndonos a Granada, el partido procurará los mayores beneficios para su tierra bendita.

Dice que el partido ha hecho siempré titánicos esfuerzos, pero que éstos fueron anulados por la anarquía política que reinó en la última etapa. Os daré cuenta de un hecho que sublevará vuestras conciencias, como sublevará la mía.

Hace pocos días, una comisión de representantes de esta ciudad, nos encontramos ante el ministro de Instrucción pública y conseguimos de él créditos suficientes para terminar las obras del Instituto, presupuesto para establecimiento de hospital clínico en Granada, y nuestra conversación recayó, como era natural, en la petición de aumento de crédito para reparaciones y reformas de la Alhambra. Al insistir nosotros con gran entusiasmo sobre este punto, la contestación del ministro fué una sonrisa, que no supe luego si interpretar como de desden ó de lástima: abrió por su capítulo correspondiente la consignación en presupuesto para la Alhambra, y su única respuesta fué leernos la cifra que había sido devuelta al ministerio por la junta de aquel precioso monumento—y conste que no aludó a personas para mi tanto más respetables, cuanto que visten el honroso uniforme militar—cifra que ascendía a unos cuantos miles de pesetas, que no habían tenido aplicación posible. Ahora yo calle; vosotros baréis los comentarios.

Hemos de pasar la esponja sobre la vida pasada, y hoy, unidos todos como un solo hombre, debemos pensar en este pedazo de tierra anacalza, que por la virtualidad de sus mujeres y por la alteza de miras de sus hombres, es y será siempre digna de la suerte de los grandes pueblos. (Grandes aplausos.)

Rodríguez Acosta. Se levanta a hablar el señor Rodríguez Acosta, que es saludado con una

salva de aplausos. Hablen por mí los presentes con su adhesión a las ideas que forman el programa del gran partido conservador que dirige el hombre más ilustre de este tiempo, don Antonio Maura. Los conservadores hacemos política con el corazón y con miras altas. Deseo la vitalidad del partido para el bien de Granada, y con este fin recabo el apoyo de todos los diputados granadinos, presentes y ausentes, y de una manera muy especial el de los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, para que hagamos algo en bien de Granada, la Patria chica.

Brindo por don Antonio Maura, por el partido conservador, por los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta y por nuestra querida Granada. (Aplausos entusiastas y voces de «bien», «bien» acogen el final del brindis del señor Sánchez Puerta.)

## El marqués de Portago

Las primeras palabras del señor marqués de Portago, fueron acogidas con una salva de aplausos.

Da gracias a la comisión organizadora por su muestra de amor al partido, y hace constar que su primer saludo va dirigido al Ayuntamiento, en sus distintas representaciones, toda vez que la genuina representación del pueblo, hubo de dispensarle el honor de cobijarle bajo su mismo techo a él y a los amigos que le acompañaban.

Agrega que saluda igualmente al señor Rodríguez Acosta, importante político cuyo poder y voluntad están al servicio de la justa causa que defiende el partido conservador.

El partido liberal conservador—continúa—regido un día por el ilustre Cánovas del Castillo, fué en un tiempo era de paz para España, mar en calma para la política.

Después de la tragedia de Santa Agueda, las ambiciones nacieron, naturales en los hombres, encrespando las olas de aquel oceano, antes dormido.

Silveira, Villaverde, Romero Robledo, aquellas inteligencias que habían iluminado la ciencia, el foro y la política, duermen para siempre, envueltos en el sudario que devoró la tierra. Tristes designios de la Naturaleza, supremos mandatos de Dios contra los cuales el hombre no puede ni debe sublevarse! (Bravo, bien).

Ninguno de aquellos hombres, por desgracia, pudo calmar agitaciones, hasta que la ley de eliminación, apreciada por la Naturaleza, hizo que surgiera un único e indiscutible jefe: don Antonio Maura.

Hace constar que la unión del partido es un hecho, y que cuantas habladurías procedan de enemigos de la unión, son inexactas. Una lucha electoral se avecina—continúa—y el partido conservador vuelve a prestarnos su confianza, el señor Rodríguez Acosta y yo, lucharemos cobijados bajo la misma bandera.

Cinco veces me habéis dado vuestra representación, y yo me pregunto: ¿qué he hecho? Nada absolutamente. (No, no, entre los comensales.) Todos sabéis que si no hice más, no es culpa mía, sino de las circunstancias, de la división de los partidos, que impidieron dar un paso más adelante.

Hoy volvemos a tener un organismo que se llama partido conservador; éste, en general, servirá a la nación; circunscribiéndonos a Granada, el partido procurará los mayores beneficios para su tierra bendita.

Dice que el partido ha hecho siempré titánicos esfuerzos, pero que éstos fueron anulados por la anarquía política que reinó en la última etapa. Os daré cuenta de un hecho que sublevará vuestras conciencias, como sublevará la mía.

Hace pocos días, una comisión de representantes de esta ciudad, nos encontramos ante el ministro de Instrucción pública y conseguimos de él créditos suficientes para terminar las obras del Instituto, presupuesto para establecimiento de hospital clínico en Granada, y nuestra conversación recayó, como era natural, en la petición de aumento de crédito para reparaciones y reformas de la Alhambra. Al insistir nosotros con gran entusiasmo sobre este punto, la contestación del ministro fué una sonrisa, que no supe luego si interpretar como de desden ó de lástima: abrió por su capítulo correspondiente la consignación en presupuesto para la Alhambra, y su única respuesta fué leernos la cifra que había sido devuelta al ministerio por la junta de aquel precioso monumento—y conste que no aludó a personas para mi tanto más respetables, cuanto que visten el honroso uniforme militar—cifra que ascendía a unos cuantos miles de pesetas, que no habían tenido aplicación posible. Ahora yo calle; vosotros baréis los comentarios.

Hemos de pasar la esponja sobre la vida pasada, y hoy, unidos todos como un solo hombre, debemos pensar en este pedazo de tierra anacalza, que por la virtualidad de sus mujeres y por la alteza de miras de sus hombres, es y será siempre digna de la suerte de los grandes pueblos. (Grandes aplausos.)

Rodríguez Acosta. Se levanta a hablar el señor Rodríguez Acosta, que es saludado con una

salva de aplausos. Hablen por mí los presentes con su adhesión a las ideas que forman el programa del gran partido conservador que dirige el hombre más ilustre de este tiempo, don Antonio Maura. Los conservadores hacemos política con el corazón y con miras altas. Deseo la vitalidad del partido para el bien de Granada, y con este fin recabo el apoyo de todos los diputados granadinos, presentes y ausentes, y de una manera muy especial el de los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, para que hagamos algo en bien de Granada, la Patria chica.

Brindo por don Antonio Maura, por el partido conservador, por los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta y por nuestra querida Granada. (Aplausos entusiastas y voces de «bien», «bien» acogen el final del brindis del señor Sánchez Puerta.)

## Requerido por los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta

Requerido por los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, levántase para hablar el diputado señor Fernández Mir, quien pronunció un discurso de amena y hábil forma y profundo concepto.

Simbolizando la unión, posó sus manos sobre los hombros de los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, y pregunta: «¿Quién puede hacer lo que yo?»

Yo tengo mis manos puestas sobre dos grandes figuras, dos hombres que han de devolvirme por procurar el bien de Granada.

Dice que es un axioma innegable que la unión constituye la fuerza, y que por lo tanto, la misión de los señores marqués de Portago y Rodríguez Acosta, dará por resultado la constitución de un partido potente, que proporcione a Granada incalculables beneficios. (Bien, bien.)

Agrega, dirigiéndose al señor marqués de Portago, que la muerte no puede nublar la memoria y el amor. Rindan el marqués y el señor Rodríguez Acosta muestras de amor a Granada, y así honran a su madre querida, honrándose a sí propios. (Atronadores aplausos.)

Vivas. Los comensales dan gritos de «viva el Rey! ¡viva el marqués de Portago! ¡viva con Manuel Rodríguez Acosta! ¡viva el alcalde!

Adhesiones. Al final del banquete, el alcalde, señor Sánchez Puerta dió cuenta de las adhesiones que telegráficamente habían enviado los señores don Francisco de P. Villa-Real, don Ramón Álvarez de Toledo y don Francisco Angulo Riamón.

Los ramos. Los ramos de flores que adornaban la cabecera de la mesa, fueron enviados a la distinguida señora de don Manuel J. Rodríguez Acosta.

Telegrama a Maura. El telegrama dirigido a don Antonio Maura por la comisión organizadora del banquete, dice así: «Presidencia Consejo ministros.—Reunido partido conservador Granada en acto de confraternidad, donde ha sido robustecida su disciplina y afirmado de nuevo su entusiasmo y su adhesión a V. E., nos confía el encargo de saludarle, ofrecerle los respetos de todos, y asegurarle que se propone ser con absoluta unidad el defensor más firme de los intereses conservadores que sintetiza la salvadora política de su insigne jefe.

La comisión organizadora.—Mariano F. Sánchez Puerta, José Gómez Tortosa, marqués de Santa Casilda, Marino Cuevas, Ramón Fernández Mir, José Díaz Palomares, Ricardo Rodríguez.

## La Princesa de Battenberg

Según informes de origen oficial, la Princesa Beatriz de Battenberg, madre de la Reina doña Victoria, llegará a Granada esta tarde a las cuatro próximamente.

El carácter de incógnito con que la ilustre dama ha de visitarlos, determina que no le sean dispensados honores. Desde Málaga a Granada, hace el viaje la Princesa en el automóvil del señor Duque de San Pedro de Galatino. Según tenemos anunciado, la Princesa se detendrá en Láchar.

Desde la estación de Granada marchará directamente al carmen que posee el señor Duque de San Pedro en las Villillas de los Angeles, recorriendo el siguiente itinerario: Avenida del Triunfo, calle de San Juan de Dios, de la Duquesa, plaza de la Trinidad, Meaones, Puerta Real, Embovedado de la Carrera, acera de la Virgen, paseos del Salón y de la Bomba, cuesta de Molinos y Villillas de los Angeles.

Desde la entrada de la capital por la carretera de Málaga hasta la plaza de la Trinidad, prestará servicio la policía, y desde este último punto hasta el carmen de Benalúa, la guardia municipal.

Juan...  
bera...  
Ore...  
ca, ...  
L. d...  
Tore...  
don...  
José...  
don...  
vez...  
Emil...  
Sinc...  
don...  
Ramo...  
coba...  
don...  
de Pa...  
votto...  
casti...  
Ercel...  
Rafae...  
Frank...  
Anton...  
Bueni...  
Carril...  
don...  
Moren...  
don...  
Raimi...  
Fajarr...  
don...  
don...  
Vite: ...  
mez E...  
mos. ...  
En e...  
políti...  
Al pr...  
silva ...  
Dead...  
ha sin...  
Le...  
En e...  
pada, ...  
diputa...  
cripici...  
Los ...  
raban...  
no le ...  
terrea...  
El se...  
hotel...  
con mu...  
Contu...  
grigier...  
alcan...  
marcha...  
presio...  
Agre: ...  
acer...  
candida...  
ciones...  
—Luc...  
añadi...  
En el...  
O...  
estor...  
cameros...  
Noti...  
Se ha...  
Estand...  
Francis...  
ella Aba...  
Calvi...  
tizada...  
don...  
Ha de...  
de la...  
Manne...  
Para su...  
de Salme...  
estral...  
Por pron...  
presado...  
y la J...  
Es la...  
de San...  
Amo...  
zorro...  
Al mover...  
riendo...  
estrole...  
Resultó...  
de la...  
de don...  
Se ha...  
quedó...  
Francis...  
Asteano...  
camos...  
Por olivi...  
en la...  
enchoe...  
de Gran...  
Se enc...  
preside...  
José D...  
do Am...  
don...  
Deseamo...  
señal...  
y nestr...  
del exp...  
de don...  
y tam...  
propiet...  
El domi...  
verifica...  
que que...  
de don...  
Feli...  
Sanc...  
naban...  
paños...  
señor...  
Carrera...  
Contra...  
pública...  
igual...  
del c...  
yreser...  
que ing...  
Joqui...  
por impu...  
sias a...  
Mazzan...  
Pellegri...  
sua ap...  
de don...  
arro

una pareja de guardia municipal de caballería.

Esperarán a la ilustre viajera a la entrada del carmen, el gobernador civil, señor Soler y Casajana, el alcalde señor Fernández Sánchez Puerta, y un cabo y cuatro guardias municipales de caballería, en traje de gala.

Aun no se conoce el orden en que visitará la Princesa los monumentos durante su estancia en Granada.

Sábese que el jueves por la mañana irá a la catedral y a la capilla de Reyes Católicos.

En su tránsito por las calles le escoltarán guardias municipales de caballería.

El jefe de este cuerpo, señor López Linares, conferenció ayer con el gobernador civil, recibiendo instrucciones. Marchará la Princesa a Madrid, el viernes próximo a las dos de la tarde, en el tren correo de la línea del Sur de España.

**El conflicto canero en Motril**

Se ha celebrado la esperada junta de hacendados en la casa capitular. A las diez de la tarde, la muchedumbre invadía la plaza de la Constitución, y la casa Ayuntamiento hallábase ocupada por un público inmenso, ávido de soluciones concretas para el gravísimo conflicto planteado en este litoral granadino.

El comercio ha cerrado sus puertas espontáneamente, sin la menor excitación, comprendiendo que el problema planteado alcanza a todos por igual, sean ó no agricultores.

La planta baja de la casa capitular hallábase ocupada totalmente por la guardia civil, primeramente por once parejas con corneta al frente, y después, a medida que se notaba el calor de los ánimos, por otras tantas más, sin contar otra sección de caballería, estacionada en la plaza de la Constitución.

Ante tal lujo de fuerza, dírase que se trataba de una reunión de criminales y no de un pueblo que quiere defenderse pacíficamente de la ruina decretada por una potente sociedad, cuyos consejeros se congregan tranquilamente, sin la presión de la benemerita.

En tales condiciones abrió la sesión el alcalde, don Gerardo Molina, exponiendo en breves palabras el objeto de la reunión.

Don Ricardo Rojas, como presidente del Círculo Mercantil y Agrícola, expone las gestiones practicadas por éste en la gravísima cuestión que se debate, y se da lectura a todos los telegramas cruzados con este motivo.

Don Luis Cuevas propone que se nombre una comisión de hacendados, que lleve a cabo las gestiones necesarias en el asunto, ó en su defecto, que se confieran amplios poderes a la junta directiva del Círculo, acordándose esto último por unanimidad.

La reunión hace suya la hoja publicada por el Círculo, y que condensa las aspiraciones de los agricultores.

Nómbrese una comisión, presidida por el alcalde, para que en el acto se traslade a las oficinas de la sociedad azucarera en Motril, y haga presente a su representante en esta, don Francisco de P. Rojas Cortés, los acuerdos adoptados. La comisión, compuesta por el alcalde, don Gerardo Molina, don Ricardo Rojas Cortés, don Ricardo Ortega Herrera, don Vicente Tros de Ibarra, don Luis López Rojas, don Ramón Granados y don Eduardo Cazorla, sale a la calle seguida de inmensa multitud, teniendo el carácter de una manifestación espontánea, que se reproduce al regreso de la comisión referida.

El representante de la azucarera recibió bondadosamente a los representantes de los labradores, ofreciendo telegramas inmediatamente a Madrid.

Entre tanto siguió la sesión en la casa capitular, pronunciando fogosos discursos los señores Domínguez Blanco, Cuevas, Benavides Chacón y Sánchez Martínez. El señor Benavides habló con tal vehemencia y tales tonos de convicción, que arrebató al auditorio, ya bastante caldeado. Tal fué el entusiasmo que produjo el señor Benavides, al protestar del alarde de fuerzas, que dicho señor fué aclamado en la plaza y poco menos que conducido en hombros.

La sesión terminó con orden, gracias a la cordura de los asistentes, porque la presidencia no estuvo muy acertada en la dirección de los debates.

Por telegrama he dado cuenta de las resoluciones tomadas.

Reina inmensa excitación, que se acrecentará cuando esta noche ó mañana se conozca el precio acordado hoy en Madrid por el consejo de la sociedad general azucarera.

Mediten los poderes públicos si es lícito, moral y honrado, condenar a toda una región a la miseria, porque así le plazca a un grupo de financieros que se presentaron ante la opinión pública como regeneradores de la industria y de la agricultura.—C.

**Noticias Locales**

Ha tomado posesión de su cargo el auxiliar facultativo de la jefatura de minas, don Eulogio Raimundo García López, que servía en la de Jaén.

En la calle del Milagro dió ayer una caída Miguel López Alba, hiriéndose en la mano derecha. Fué curado en la casa de socorro.

Hemos recibido la visita del semanario local *A B C Granadino*. Deseamos al nuevo colega larga vida y prosperidades.

En breve contraerán matrimonio: La bellísima señorita Encarnación Valverde Márquez, con don Joaquín Dávila Medina, joven perteneciente a la aristocracia granadina.

La distinguida señorita Carolina Guerrero Martín, con el estudioso médico don Francisco Martín García, hijo del concejal don Francisco Martín Adame.

La angelical señorita Purificación Martínez Fernández, hija del conocido industrial don Antonio Martínez Tamayo, con don Francisco Fernández Sánchez.

La bella señorita Candida Hernández Pariente, con el ilustrado oficial de Correos, don Federico García del Real.

**El general Bocio**

Madrid 12.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha enviado al ministerio de este último nombre la sentencia que dictó contra el ordenador de pagos de la Armada, señor general Bocio, por sí a éste le alcanzara el último indulto.

**El padrino del heredero del Trono**

Madrid 12.—Aseguran en el Vaticano que el Papa será el padrino del futuro heredero del Trono español. Representará al Pontífice el nuncio apostólico en Madrid, Mr. Rinaldini, á quien se nombrará cardenal en el próximo consistorio.

**El Rey de Sajonia**

Madrid 12.—El día 15 llegará a esta corte el Rey Federico de Sajonia, procedente de Lisboa.

**La salud de Alfonso XIII**

Madrid 12.—El Rey don Alfonso levantóse hoy bastante mejorado, y almorzó en sus habitaciones.

**Las Reinas**

Madrid 12.—Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina pasearon esta tarde en varias calles de esta corte, y después hicieron compras en algunas joyerías.

**Terrible explosión**

Voladura de un acorazado.—Centenares de víctimas.—Detalles.

Madrid 12.—Hoy recibieron en París telegramas de Tolón, comunicando que en este último punto había ocurrido una tremenda catástrofe.

En el acorazado francés *Jena*, que se hallaba en el arsenal para limpiar fondos, produjose una terrible explosión.

Aunque las primeras noticias que se tuvieron del suceso eran incompletas, causaron grandísima consternación, pues se hablaba de centenares de víctimas.

Los periódicos publicaron inmediatamente números extraordinarios, que las gentes arrebatában de manos de los vendedores con la mayor ansiedad.

Las cifras que primeramente se conocieron sobre el número de las víctimas, concretábanse a fijar éstas en 200 muertos y 300 heridos.

Los nombres de las víctimas no se conocen aún con exactitud.

El presidente de la República monseñor Fallieres y todo el Gobierno francés, apresurárase a ponerse al habla con el ministro de Marina, Mr. Tompson, para informarse detalladamente de lo ocurrido.

La impresión que el suceso ha causado en París, es indescriptible.

Según parece, la causa del siniestro

**Notas palatinas**

La princesa Beatriz de Battenberg.

Madrid 12.—Comunican de Málaga que hoy, á las siete de la mañana, llegó á dicha ciudad la princesa Beatriz de Battenberg.

(POR TELEGRAMA.)

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**D. Eduardo García Duarte**

que falleció en esta ciudad el día 14 de Marzo de 1905.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia del Asilo de las Hermanitas de los Pobres mañana jueves, 14 del corriente, de ocho á once de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado, á devoción de sus hijos, los que ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor y asistan á alguno de estos actos piadosos.

Huésкар, 1.628; Caniles, 811; Castillejar, 280; Benamaurel, 832; Castriil, 780; Cortes, 312; Cúllar, 2.005; Fréila, 325; Galera, 826; Orce, 576; Puebla, 2.110; Zújar, 668.

Don Eduardo López del Hierro, Baza, 1.690; Huéscar, 1.097; Caniles, 867; Castillejar, 275; Benamaurel, 804; Castriil, 312; Cortes, 312; Cúllar, 1.000; Fréila, 314; Orce, 324; Puebla, 2.785; Zújar, 662.—CORRESPONSAL.

En la calle del Milagro dió ayer una caída Miguel López Alba, hiriéndose en la mano derecha. Fué curado en la casa de socorro.

**Consejo de ministros**

Madrid 12.—Mañana, á las cuatro de la tarde, se reunirán los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Maura.

**El padrino del heredero del Trono**

Madrid 12.—Aseguran en el Vaticano que el Papa será el padrino del futuro heredero del Trono español. Representará al Pontífice el nuncio apostólico en Madrid, Mr. Rinaldini, á quien se nombrará cardenal en el próximo consistorio.

**El Rey de Sajonia**

Madrid 12.—El día 15 llegará a esta corte el Rey Federico de Sajonia, procedente de Lisboa.

**La salud de Alfonso XIII**

Madrid 12.—El Rey don Alfonso levantóse hoy bastante mejorado, y almorzó en sus habitaciones.

**Las Reinas**

Madrid 12.—Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina pasearon esta tarde en varias calles de esta corte, y después hicieron compras en algunas joyerías.

**Terrible explosión**

Voladura de un acorazado.—Centenares de víctimas.—Detalles.

Madrid 12.—Hoy recibieron en París telegramas de Tolón, comunicando que en este último punto había ocurrido una tremenda catástrofe.

En el acorazado francés *Jena*, que se hallaba en el arsenal para limpiar fondos, produjose una terrible explosión.

Aunque las primeras noticias que se tuvieron del suceso eran incompletas, causaron grandísima consternación, pues se hablaba de centenares de víctimas.

Los periódicos publicaron inmediatamente números extraordinarios, que las gentes arrebatában de manos de los vendedores con la mayor ansiedad.

Las cifras que primeramente se conocieron sobre el número de las víctimas, concretábanse a fijar éstas en 200 muertos y 300 heridos.

Los nombres de las víctimas no se conocen aún con exactitud.

El presidente de la República monseñor Fallieres y todo el Gobierno francés, apresurárase a ponerse al habla con el ministro de Marina, Mr. Tompson, para informarse detalladamente de lo ocurrido.

La impresión que el suceso ha causado en París, es indescriptible.

Según parece, la causa del siniestro

**Notas palatinas**

La princesa Beatriz de Battenberg.

Madrid 12.—Comunican de Málaga que hoy, á las siete de la mañana, llegó á dicha ciudad la princesa Beatriz de Battenberg.

**El incendio de La China**

Según noticias que tenemos, dentro de muy pocos días se termina el arreglo y limpieza de los artículos perjudicados por el incendio ocurrido en el almacén *La China*, y será abierto este establecimiento para realizar todos los géneros que oportunamente avisaremos á nuestros lectores.

Sabemos que ahora es cuando se puede comprar verdaderamente barato, pues nos ha dicho, quienes han consultado los precios de los géneros, que los más caros se han de vender como si fueran *percalinas*.

Quien desee comprar barato debe aguardar á que abra sus puertas la antigua casa *La China*, pues está realización va á hacer época.

**SOMATOSE**

Eu la convalecencia.

Para hoy han vuelto á ser citadas á sesión en el Ayuntamiento las comisiones de Aguas, Impuestos y Ornato.

En las obras municipales trabajaron ayer 147 operarios.

La guardia municipal detuvo ayer á José Bueno Manzanares, por encontrarlo vagando en la vía pública.

Ayer impuso el Alcalde multa de dos pesetas á Matilde de las Heras, dueña de unas cabras que estaban en la vía pública después de las horas que determinan las ordenanzas.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Gloria Gómez Cruz, para nuestro querido amigo, el ingeniero de caminos, don Antonio Rico y Rico.

La boda se efectuará en el mes de Mayo próximo.

**Los regalos de San José.**—Por la señora doña Emilia Blanes de Dávila, ha sido cobrado uno de los importantes regalos que esta casa reparte entre sus compradores en todos los sorteos de la Lotería Nacional.

Por cada cinco pesetas de compra, se da un talón para los regalos.

Los talones sirven para todos los sorteos del año.

**Azúfre extranjero superior**

clase sublimado extra y flor triturado 1.<sup>a</sup>, á precios económicos.

Para pedidos en Almería: D. Juan Pérez García, Calderón, número 11.—En Granada: D. Rosendo Rivas López, Lavadero de la Cruz, núm. 13.

Recibieron en la estación las autoridades locales y el señor duque de San Pedro de Galatino.

A las diez visitó la princesa la fábrica *Industria malagueña*, acompañada por su dama lady Cochranne, su secretario Mr. Seymour y el señor duque de San Pedro.

A la entrada de la fábrica esperaron á la egregia excursionista don Leopoldo Larios y su administrador.

Visitó la princesa cinco departamentos de la fábrica, elogiando los adelantos de la industria en ésta instalada.

Encomió especialmente la confección de camisetas.

El señor Larios ordenó que se tocara la campana que indica la salida de las obreras, una hora antes que de costumbre.

Las operarias desfilaron ante la princesa, aclamándola.

Doña Beatriz, que se mostraba muy satisfecha, reía al oír el griterío de las mujeres.

Desde la fábrica se dirigió á la catedral, donde fué recibida por una comisión de canónigos.

Dió la vuelta al templo, admirando las hermosas pinturas que hay en el mismo.

También visitó detenidamente el coro, del siglo XIV, y las hermosas obras del artista granadino Alonso Cano, que allí se conservan.

En la sacristía examinó las alhajas y antigüedades de la catedral.

Después dió un paseo por la Catedral, regresando seguidamente al hotel de Roma, donde se hospedaba.

En las calles saludó á la princesa numeroso público.

**El padrino del heredero del Trono**

Madrid 12.—Aseguran en el Vaticano que el Papa será el padrino del futuro heredero del Trono español. Representará al Pontífice el nuncio apostólico en Madrid, Mr. Rinaldini, á quien se nombrará cardenal en el próximo consistorio.

**El Rey de Sajonia**

Madrid 12.—El día 15 llegará a esta corte el Rey Federico de Sajonia, procedente de Lisboa.

**La salud de Alfonso XIII**

Madrid 12.—El Rey don Alfonso levantóse hoy bastante mejorado, y almorzó en sus habitaciones.

**Las Reinas**

Madrid 12.—Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina pasearon esta tarde en varias calles de esta corte, y después hicieron compras en algunas joyerías.

**Terrible explosión**

Voladura de un acorazado.—Centenares de víctimas.—Detalles.

Madrid 12.—Hoy recibieron en París telegramas de Tolón, comunicando que en este último punto había ocurrido una tremenda catástrofe.

En el acorazado francés *Jena*, que se hallaba en el arsenal para limpiar fondos, produjose una terrible explosión.

Aunque las primeras noticias que se tuvieron del suceso eran incompletas, causaron grandísima consternación, pues se hablaba de centenares de víctimas.

Los periódicos publicaron inmediatamente números extraordinarios, que las gentes arrebatában de manos de los vendedores con la mayor ansiedad.

Las cifras que primeramente se conocieron sobre el número de las víctimas, concretábanse a fijar éstas en 200 muertos y 300 heridos.

Los nombres de las víctimas no se conocen aún con exactitud.

El presidente de la República monseñor Fallieres y todo el Gobierno francés, apresurárase a ponerse al habla con el ministro de Marina, Mr. Tompson, para informarse detalladamente de lo ocurrido.

La impresión que el suceso ha causado en París, es indescriptible.

Según parece, la causa del siniestro

**Notas palatinas**

La princesa Beatriz de Battenberg.

Madrid 12.—Comunican de Málaga que hoy, á las siete de la mañana, llegó á dicha ciudad la princesa Beatriz de Battenberg.

**El incendio de La China**

Según noticias que tenemos, dentro de muy pocos días se termina el arreglo y limpieza de los artículos perjudicados por el incendio ocurrido en el almacén *La China*, y será abierto este establecimiento para realizar todos los géneros que oportunamente avisaremos á nuestros lectores.

Sabemos que ahora es cuando se puede comprar verdaderamente barato, pues nos ha dicho, quienes han consultado los precios de los géneros, que los más caros se han de vender como si fueran *percalinas*.

Quien desee comprar barato debe aguardar á que abra sus puertas la antigua casa *La China*, pues está realización va á hacer época.

**SOMATOSE**

Eu la convalecencia.

Para hoy han vuelto á ser citadas á sesión en el Ayuntamiento las comisiones de Aguas, Impuestos y Ornato.

En las obras municipales trabajaron ayer 147 operarios.

La guardia municipal detuvo ayer á José Bueno Manzanares, por encontrarlo vagando en la vía pública.

Ayer impuso el Alcalde multa de dos pesetas á Matilde de las Heras, dueña de unas cabras que estaban en la vía pública después de las horas que determinan las ordenanzas.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Gloria Gómez Cruz, para nuestro querido amigo, el ingeniero de caminos, don Antonio Rico y Rico.

La boda se efectuará en el mes de Mayo próximo.

**Los regalos de San José.**—Por la señora doña Emilia Blanes de Dávila, ha sido cobrado uno de los importantes regalos que esta casa reparte entre sus compradores en todos los sorteos de la Lotería Nacional.

Por cada cinco pesetas de compra, se da un talón para los regalos.

Los talones sirven para todos los sorteos del año.

**Azúfre extranjero superior**

clase sublimado extra y flor triturado 1.<sup>a</sup>, á precios económicos.

Para pedidos en Almería: D. Juan Pérez García, Calderón, número 11.—En Granada: D. Rosendo Rivas López, Lavadero de la Cruz, núm. 13.

Recibieron en la estación las autoridades locales y el señor duque de San Pedro de Galatino.

A las diez visitó la princesa la fábrica *Industria malagueña*, acompañada por su dama lady Cochranne, su secretario Mr. Seymour y el señor duque de San Pedro.

A la entrada de la fábrica esperaron á la egregia excursionista don Leopoldo Larios y su administrador.

Visitó la princesa cinco departamentos de la fábrica, elogiando los adelantos de la industria en ésta instalada.

Encomió especialmente la confección de camisetas.

El señor Larios ordenó que se tocara la campana que indica la salida de las obreras, una hora antes que de costumbre.

Las operarias desfilaron ante la princesa, aclamándola.

Doña Beatriz, que se mostraba muy satisfecha, reía al oír el griterío de las mujeres.

Desde la fábrica se dirigió á la catedral, donde fué recibida por una comisión de canónigos.

Dió la vuelta al templo, admirando las hermosas pinturas que hay en el mismo.

También visitó detenidamente el coro, del siglo XIV, y las hermosas obras del artista granadino Alonso Cano, que allí se conservan.

En la sacristía examinó las alhajas y antigüedades de la catedral.

Después dió un paseo por la Catedral, regresando seguidamente al hotel de Roma, donde se hospedaba.

En las calles saludó á la princesa numeroso público.

**El padrino del heredero del Trono**

Madrid 12.—Aseguran en el Vaticano que el Papa será el padrino del futuro heredero del Trono español. Representará al Pontífice el nuncio apostólico en Madrid, Mr. Rinaldini, á quien se nombrará cardenal en el próximo consistorio.

**El Rey de Sajonia**

Madrid 12.—El día 15 llegará a esta corte el Rey Federico de Sajonia, procedente de Lisboa.

**La salud de Alfonso XIII**

Madrid 12.—El Rey don Alfonso levantóse hoy bastante mejorado, y almorzó en sus habitaciones.

**Las Reinas**

Madrid 12.—Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina pasearon esta tarde en varias calles de esta corte, y después hicieron compras en algunas joyerías.

**Terrible explosión**

Voladura de un acorazado.—Centenares de víctimas.—Detalles.

Madrid 12.—Hoy recibieron en París telegramas de Tolón, comunicando que en este último punto había ocurrido una tremenda catástrofe.

En el acorazado francés *Jena*, que se hallaba en el arsenal para limpiar fondos, produjose una terrible explosión.

Aunque las primeras noticias que se tuvieron del suceso eran incompletas, causaron grandísima consternación, pues se hablaba de centenares de víctimas.

Los periódicos publicaron inmediatamente números extraordinarios, que las gentes arrebatában de manos de los vendedores con la mayor ansiedad.

Las cifras que primeramente se conocieron sobre el número de las víctimas, concretábanse a fijar éstas en 200 muertos y 300 heridos.

Los nombres de las víctimas no se conocen aún con exactitud.

El presidente de la República monseñor Fallieres y todo el Gobierno francés, apresurárase a ponerse al habla con el ministro de Marina, Mr. Tompson, para informarse detalladamente de lo ocurrido.

La impresión que el suceso ha causado en París, es indescriptible.

Según parece, la causa del siniestro

**Notas palatinas**

La princesa Beatriz de Battenberg.

Madrid 12.—Comunican de Málaga que hoy, á las siete de la mañana, llegó á dicha ciudad la princesa Beatriz de Battenberg.

**El incendio de La China**

Según noticias que tenemos, dentro de muy pocos días se termina el arreglo y limpieza de los artículos perjudicados por el incendio ocurrido en el almacén *La China*, y será abierto este establecimiento para realizar todos los géneros que oportunamente avisaremos á nuestros lectores.

Sabemos que ahora es cuando se puede comprar verdaderamente barato, pues nos ha dicho, quienes han consultado los precios de los géneros, que los más caros se han de vender como si fueran *percalinas*.

Quien desee comprar barato debe aguardar á que abra sus puertas la antigua casa *La China*, pues está realización va á hacer época.

**SOMATOSE**

Eu la convalecencia.

Para hoy han vuelto á ser citadas á sesión en el Ayuntamiento las comisiones de Aguas, Impuestos y Ornato.

En las obras municipales trabajaron ayer 147 operarios.

La guardia municipal detuvo ayer á José Bueno Manzanares, por encontrarlo vagando en la vía pública.

Ayer impuso el Alcalde multa de dos pesetas á Matilde de las Heras, dueña de unas cabras que estaban en la vía pública después de las horas que determinan las ordenanzas.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Gloria Gómez Cruz, para nuestro querido amigo, el ingeniero de caminos, don Antonio Rico y Rico.

La boda se efectuará en el mes de Mayo próximo.

**Los regalos de San José.**—Por la señora doña Emilia Blanes de Dávila, ha sido cobrado uno de los importantes regalos que esta casa reparte entre sus compradores en todos los sorteos de la Lotería Nacional.

Por cada cinco pesetas de compra, se da un talón para los regalos.

Los talones sirven para todos los sorteos del año.

**Azúfre extranjero superior**

clase sublimado extra y flor triturado 1.<sup>a</sup>, á precios económicos.

Para pedidos en Almería: D. Juan Pérez García, Calderón, número 11.—En Granada: D. Rosendo Rivas López, Lavadero de la Cruz, núm. 13.

Recibieron en la estación las autoridades locales y el señor duque de San Pedro de Galatino.

A las diez visitó la princesa la fábrica *Industria malagueña*, acompañada por su dama lady Cochranne, su secretario Mr. Seymour y el señor duque de San Pedro.

A la entrada de la fábrica esperaron á la egregia excursionista don Leopoldo Larios y su administrador.

Visitó la princesa cinco departamentos de la fábrica, elogiando los adelantos de la industria en ésta instalada.

Encomió especialmente la confección de camisetas.

El señor Larios ordenó que se tocara la campana que indica la salida de las obreras, una hora antes que de costumbre.

Las operarias desfilaron ante la princesa, aclamándola.

Doña Beatriz, que se mostraba muy satisfecha, reía al oír el griterío de las mujeres.

Desde la fábrica se dirigió á la catedral, donde fué recibida por una comisión de canónigos.

Dió la vuelta al templo, admirando las hermosas pinturas que hay en el mismo.

También visitó detenidamente el coro, del siglo XIV, y las hermosas obras del artista granadino Alonso Cano, que allí se conservan.

En la sacristía examinó las alhajas y antigüedades de la catedral.

Después dió un paseo por la Catedral, regresando seguidamente al hotel de Roma, donde se hospedaba.

En las calles saludó á la princesa numeroso público.

**El padrino del heredero del Trono**

Madrid 12.—Aseguran en el Vaticano que el Papa será el padrino del futuro heredero del Trono español. Representará al Pontífice el nuncio apostólico en Madrid, Mr. Rinaldini, á quien se nombrará cardenal en el próximo consistorio.

**El Rey de Sajonia**

Madrid 12.—El día 15 llegará a esta corte el Rey Federico de Sajonia, procedente de Lisboa.

**La salud de Alfonso XIII**

Madrid 12.—El Rey don Alfonso levantóse hoy bastante mejorado, y almorzó en sus habitaciones.

**Las Reinas**

Madrid 12.—Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina pasearon esta tarde en varias calles de esta corte, y después hicieron compras en algunas joyerías.

**Terrible explosión**

Voladura de un acorazado.—Centenares de víctimas.—Detalles.

Madrid 12.—Hoy recibieron en París telegramas de Tolón, comunicando que en este último punto había ocurrido una tremenda catástrofe.

En el acorazado francés *Jena*, que se hallaba en el arsenal para limpiar fondos, produjose una terrible explosión.

Aunque las primeras noticias que se tuvieron del suceso eran incompletas, causaron grandísima consternación, pues se hablaba de centenares de víctimas.

Los periódicos publicaron inmediatamente números extraordinarios, que las gentes arrebatában de manos de los vendedores con la mayor ansiedad.

Las cifras que primeramente se conocieron sobre el número de las víctimas, concretábanse a fijar éstas en 200 muertos y 300 heridos.

Los nombres de las víctimas no se conocen aún con exactitud.

El presidente de la República monseñor Fallieres y todo el Gobierno francés, apresurárase a ponerse al habla con el ministro de Marina, Mr. Tompson, para informarse detalladamente de lo ocurrido.

La impresión que el suceso ha causado en París, es indescriptible.

sajuana, diese las órdenes oportunas a fin de que, durante las fiestas que han de celebrarse en esta ciudad, garantizase el orden público la guardia civil, pues sería posible que se alterase, toda vez que acuden a Orgiva, a presenciar los festejos, más de cinco mil vecinos de los pueblos inmediatos.

En el coche que salió esta mañana para Granada, marchó don Diego González, jefe de los conservadores de este distrito.

Dicese que el señor González ha sido llamado por el señor marqués de Portago, para cambiar impresiones acerca de la política local.

Acompañan al señor González don Carlos Torres, de Mecina Bombarón, don Federico Victoria, de Almegíjar, y otros señores significados políticamente en los pueblos alpujarreños.

Despidieron a los viajeros muchos amigos de éstos.

Hace algunas semanas viénesse observando que manos malvadas causan importantes daños en las fincas rústicas, especialmente en las de don Pedro Arroyo y del alcalde de esta ciudad.

Los naranjos, olivos y almendros, son víctimas de la rapina.

Han sido cortados 49 eucaliptos en terrenos del señor Arroyo.

Demuestra esto la existencia de gente maleante, y la necesidad de que la guardia civil le dé una batida.

Las elecciones se han verificado sin que apenas se aperciba el vecindario. No hubo el más ligero incidente.

Tanto mejor, puesto que el resultado habría de ser el mismo.

EL CORRESPONSAL.

Orgiva 10 Marzo 97.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

El alcalde de Montefrío ha solicitado autorización del gobernador civil, para invertir la cantidad consignada en los capítulos 6.º y 11 del presupuesto municipal, en el abono de jornales, con objeto de conjurar la crisis obrera.

El alcalde de Castilja ha solicitado del gobernador que ordene se le envíen cristales de linfa vacuina.

El alcalde de Lújar anuncia la subasta de consumos.

Han sido nombrados vocales de la junta municipal de asociados de Otívar, don Agustín Ruiz Salmerón, don Andrés Aneas Ruiz, don Vicente Aneas Sánchez, don Antonio Córdoba Bernal, don Francisco Pérez Alaminos, don Félix Guirado Jiménez, don Agustín Ruiz Ruiz, don Manuel Alvarez Noguera y don Francisco Jerónimo.

El gobernador civil ha enviado cristales de linfa vacuina a los alcaldes de Cijuela, Chimeneas y Castillejar.

Guardia Civil.

La de Algarinejo ha comunicado al gobernador que días pasados hurtaron dos cerdos a Antonio Cano Sánchez, ignorándose quién sea el autor del hecho.

La misma ha detenido en Montefrío a Cayetano Fuentes Gómez e Isabel Jiménez de Orca, por ocasionar daño en un olivar de la propiedad de don Marcelino García Aguilera.

La de Ugijar ha detenido al vecino de Turón Francisco Moreno Galdeano, el cual días pasados ocasionó heridas graves a Nicolás Rodríguez Maldonado.

Instrucción Pública.

Ha cesado en el cargo de maestra interina de la escuela de niñas de Otívar, doña Aparicia Rivera Gutiérrez, por haber sido nombrada en propiedad para la de Calahonda.

Prensa Oficial

El de ayer inserta: Edictos de la Jefatura de minas, haciendo saber que por don Francisco Sierra y don Francisco Montes, se han solicitado pertenencias.

Otro del Delegado de Hacienda, manifestando que el ingeniero industrial don Gustavo de Codes girará visita especial de comprobación a las fábricas de gas, electricidad y carburo de calcio de esta provincia.

Otro del administrador de Hacienda, multando a los alcaldes de varios pueblos, por no haber cumplimentado un servicio.

Otro del alcalde de Granada, insertando los nombres de los señores que han sido nombrados para formar parte de la junta municipal de asociados.

Lista de los señores que tienen derecho en Salár a designar compromisarios para las elecciones de senadores. Edictos judiciales.

PUBLICACIONES

La Revista Católica de las Cuestiones Sociales, cuyo Patronato es el fundador de las Bibliotecas Parroquiales publica en sus últimos números datos relativos al movimiento de estos excelentes Bibliotecas, y de ellos extractamos los siguientes:

Adhesiones al pensamiento expresadas en entusiastas cartas de los Eminentísimos Cardenales Martín de Herrera y Casañas y de los Prelados de Madrid-Alcalá, Córdoba, Zamora, Segovia, Seo de Urgel, Coria, Barbastro, Osma, Badajoz, y vicarios capitulares de Tarazona y de Teruel y Albarracín. A estas adhesiones se unen muchas otras de párrocos, sacerdotes y distinguidos católicos de las clases directoras.

La prensa católica aplaude con entusiasmo esta obra social de imponderable trascendencia para la cultura pública, dando a luz encomiásticos artículos y sueltos.

Las Bibliotecas ya iniciadas ascienden a 34, según los datos indicados, cifra que sorprende e indica grande actividad organizadora, dada la fecha reciente de la obra. La suma señalada en la lista de adquirentes de sus sellos de propaganda que publica la citada Revista, era a mediados de Enero último de 7.650 pesetas, continuándose en números sucesivos las donaciones que sabemos van siendo cada día de mayor importancia.

La administración ha hecho buenas compras de libros a los editores católicos Sáenz de Jubera Hermanos, y Saturnino Calleja, de Madrid; y a los señores don Gustavo Gili, don Miguel Casals y Pons y Compañía, de Barcelona.

Tiene admitidas también obras en depósito para colocación de muy distinguidos escritores católicos.

La obra se propone aprovechar todos los elementos católicos sin exclusivismos de ninguna especie.

El Donativo Nacional que representa seguramente la creación de las Bibliotecas Parroquiales y Populares Católicas, ha de ser una demostración palmaria de lo despierta que se halla por fortuna en España la iniciativa privada.

Lo que se pide hoy a la mujer.—El progreso, y con él las exigencias de la elegancia y el buen tono, obligan a la mujer a saber una profusión de cosas, tales como a conocer el arte del bordado y la inmensa variedad de encajes que adornan sus prendas de vestir y las de sus hijos; las modas, no solamente en el vestido, sino que en la elección de los regalos que deba hacer; la manera de acondicionar los muebles con gusto en las habitaciones; el arte en sus diversas manifestaciones, y mil cosas más que la obligan a tener un fiel consejero que las ponga al corriente de todo, el cual afortunadamente pueden encontrar consultando la notable revista de labores, economía doméstica y modas.

La Mujer de su Casa, como podrá juzgar por el sumario del número de Febrero, que tenemos a la vista, y que es el siguiente: Sección de labores con profusión de modelos o dibujos de bordados y encajes; Trabajos manuales; sección de modas de señora y niños; manera de formar un gran salón; elección de regalos; novela; santoral; Consejos de la Duquesa Laura, etc. Como suplementos acompañan a este número una hoja de dibujos al tamaño natural de todos los que se describen en el texto; un patrón recortado de abrigo para señora, y un dibujo decalqueable para poder bordar un precioso almohadón. Además reparte entre sus suscriptoras a la 4.ª edición un precioso sachet para guantes de tela brochada, dibujado, con los entresijos, puntillas valencianas y sedas para su confección.

Número suelto sin labor, 60 céntimos. Pídanse prospectos. Bailly-Baillière e Hijos, editores, plaza de Santa Ana, 10, Madrid.

La falta de espacio y la aglomeración extraordinaria de informaciones que ayer arrojó el día, nos impide publicar hoy varios trabajos.

Por la misma razón hemos extractado, sin mengua de su parte esencial, los discursos que se pronunciaron en el banquete de anoche.

También por la causa antedicha, solo insertamos lo más culminante de los numerosos telegramas que ayer recibimos.

Para la procesión de la Soledad

Continuación de donativos: Una autoridad, 50 pesetas; Excmo. Sr. marqués de Portago, 10; doña Mariana Tello, viuda de Toledo, 5; don Joaquín Fasio, 2; don Ricardo Burgos Careaga, 2; don José Barrada Contreras, 2; don Adrián Coronel, 1; don Manuel Aranda Montilla, 0'50; Excmo. Sr. gobernador militar, 5; Excmo. Sr. general de brigada, 2; don Félix Infante, 2; don Francisco Lillo, 1'50; don Pablo Peña Entrala, 1; don Juan de Dios Vico y Brabo, 1; don Jerónimo Alonso, 0'50; don Nicolás María López F. Cabezas, 1; señor administrador de Correos, 1; don José Jiménez Arévalo, 1; don Francisco Jiménez Arévalo, 1; don Valeriano Torres García, 1; don Jacinto González Vargas, 1; don Victoriano Montealegre, 2; don José López Atienza, 2; don Jerónimo Palacios, 2'50; don Joaquín María de los Reyes, 1; señor coronel del regimiento de Córdoba, 1; don José de la Cámara y hermano, 1; doña Ana Burgos Torrens, 2. (Se continuará).

Nos ruega comisión hagamos constar, que los fondos recaudados en el año 1902 para una procesión, al ser ésta suspendida, se invirtieron en pan para los pobres, que repartiose el Viernes Santo en los bajos del hotel Victoria, conservando en su poder los justificantes; sin que tuviera intervención ninguna en la demanda que hizo otra hermandad distinta para otra procesión.

Mercedos.

Precios del 11 de Marzo de 1907 GRANADA

Existencias 00 arrobas. Idem en San Sebastián. Existencias 00 arrobas. Trigos en la Alhóndiga. Cebada. Habas. Maz. Yeros.

Alhóndiga de granos. Existencia de ayer. Entrada de hoy.

Equivalentes a 200 fanegas. Unidad.

Sección Religiosa.

Cultos para hoy

Santos del día 18.—San Leandro arzobispo de Sevilla confesor. Santos Rodrigo y Salmón mártires, Santas Cristina y Eufrosina vírgenes.

Es día de ayuno y de abstinencia de carnes, los que gozan del privilegio de la Santa Bula no pueden promiscuar, o lo que es igual tomar carne y pescado en una misma comida.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Leandro obispo y confesor, con rito de segunda clase y color blanco. Comemoración y Evangelio último de la Feria. Misa perpetua.—En la Capilla de Reyes Capillones.

Jubileo de las 40 horas.—En la Iglesia parroquial de San Matías, a devoción de don Genaro Anquita, por sus difuntos.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis de la tarde. Jubileo concedido.—En la Iglesia de San Juan de Dios.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oculta a las ocho de la noche. Rosario.—En la Catedral, San Andrés San Ildefonso y San José, a las ocho y media.—En las demás iglesias de costumbre a toques de oraciones.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral, a las nueve y media de la mañana. En San Matías y en San Juan de Dios a las nueve.

Misa cantada de Feria.—En la Santa Iglesia Catedral a las diez y media, con ornamentos de color morado, sin Gloria. Credo ni órgano.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral, a las ocho y media y a las nueve de la mañana.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, a las ocho y media. En las Capuchinas, Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús y San Juan de Dios, ha Misa de media en media hora, desde las siete y media hasta las once de la mañana.—Ha Misa a las doce, en Nuestra Señora de los Angustias, San Justo y Santa María Magdalena y San Matías.

Pláticas doctrinales.—En las Iglesias de Nuestro Salvador, Santa María Magdalena, Santa Escolástica, San Gil, San Ildefonso y San Justo al toque de oraciones.

Septenario en honor de San José.—En la Iglesia parroquial de San Matías a las cuatro de la tarde y predica don Melchor Puga López, capellán del Hospicio Provincial.

Novena en honor de San José.—En la Iglesia de Religiosas Adoradoras a las cuatro de la tarde. En San Juan de Dios al toque de oraciones.

Via-crucis.—En los Hospitalicos y San Juan de Dios al toque de oraciones.

Indulgencia.—Pueden lucrarla todos los fieles cristianos que, confesados y comulgados, y teniendo la Bula de la Santa Cruzada, visiten cinco Iglesias o cinco altares de una misma Iglesia, rogando a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios, en la Iglesia de Madres Capuchinas (S. Antón).

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado en Madrid el 11 de Marzo de 1907, con excepción de los premios mayores publicados en el número de ayer.

PREMIADOS CON 800 PESETAS. Decena. 11 18 72 77

Centena. 108 116 126 138 154 166 188 193 202 230 235 239 242 282 288 292 301 313 324 325 349 355 357 381 391 444 453 468 505 510 572 621 635 641 673 678 698 699 729 757 759 855 867 879 906 907 948 962

Mil. 013 056 066 078 086 094 100 117 136 247 267 272 282 342 373 389 407 438 441 476 523 539 540 571 579 598 646 658 757 784 787 790 793 834 846 877 906 913 929 938 974 984 995

Dos mil. 024 037 074 119 135 165 198 213 217 242 299 301 365 374 405 429 442 451 464 466 503 582 585 603 628 633 634 712 720 725 732 739 743 745 752 764 784 785 786 877 843 863 869 877 901 903 938 986 993

Tres mil. 011 024 028 085 093 114 152 202 236 241 276 318 326 332 358 381 384 403 446 467 498 541 593 596 607 608 624 630 648 679 690 699 712 724 729 801 834 859 873 876 897 901 934 954 979 986

Cuatro mil. 007 010 011 014 064 070 125 152 171 180 182 197 223 245 285 298 323 327 331 332 347 367 381 448 484 496 533 568 576 581 593 628 665 694 719 721 733 746 790 831 895 897 903 918 931 952 958 974 980 999

Cinco mil. 006 028 058 076 102 136 150 152 167 173 186 232 243 279 297 302 307 320 338 374 387 401 416 424 433 434 438 480 484 497 585 601 677 680 682 704 709 740 759 772 775 781 805 816 829 855 884 886 903 912 943 967 970

Seis mil. 001 043 055 094 119 125 170 183 207 210 216 239 256 270 306 338 367 401 428 477 478 480 486 532 578 597 637 675 705 715 718 736 747 768 771 775 829 839 867 907 908 917 918 938 956 985

Siete mil. 041 058 060 060 061 076 080 101 106 168 170 185 194 195 209 213 228 243 266 274 299 316 321 338 385 396 401 456 460 466 499 502 525 527 543 572 605 636 674 704 712 732 772 782 802 816 819 820 910 918 929

Ocho mil. 051 052 054 060 063 103 161 187 226 229 286 318 339 340 373 415 416 446 453 510 537 549 509 589 604 611 618 644 729 742 801 827 869 979 985

Nueve mil. 040 047 103 118 140 194 205 237 304 316 331 347 378 415 470 492 534 537

54 597 650 758 764 782 801 831 853 862 869 901 942 970 979

Diez mil. 022 054 093 102 121 157 188 196 211 43 250 391 408 421 416 433 462 475 32 510 539 542 547 552 584 587 613 44 649 685 696 709 716 717 753 777 81 803 810 836 853 910 947 954 962 73

Once mil. 027 031 042 097 125 130 176 178 190 98 200 213 229 241 245 260 326 327 37 354 373 376 410 415 423 457 461 99 507 548 551 584 586 594 625 627 19 720 749 798 813 889 894 895 909 17 946 987

Doce mil. 001 028 035 040 074 079 088 091 101 71 187 212 217 242 247 285 309 327 382 410 511 414 522 440 464 487 537 43 561 591 596 712 618 630 639 684 90 109 712 750 752 654 776 878 779 81 787 892 894 913 919 968 974

Trece mil. 006 021 025 063 091 137 173 177 204 46 253 290 205 298 321 333 337 342 02 365 458 461 4e3 474 489 522 534 09 542 554 567 571 613 633 661 174 01 701 709 766 798 829 849 857 865 07 914 917 921 927 980 942 960 988

Catorce mil. 008 026 091 104 110 121 124 142 162 03 317 349 353 372 400 536 449 463 02 400 436 449 463 472 529 541 574 02 596 598 623 655 664 667 671 675 06 688 695 702 729 804 927 967

Quince mil. 00 014 039 071 215 282 316 321 328 04 338 354 368 370 271 423 440 507 24 562 565 590 605 641 652 676 667 02 734 761 762 768 769 784 844 862 82 969 981

Diez y seis mil. 018 820 033 117 196 219 233 261 288 04 318 324 358 365 374 379 412 415 02 452 462 475 505 518 589 635 658 08 689 706 717 751 815 834 836 885 40 997 983

Diez y siete mil. 008 011 036 073 075 083 100 102 115 05 180 184 227 242 260 288 295 309 43 364 371 396 407 408 433 515 520 21 563 569 570 628 651 665 698 702 47 756 768 775 785 806 847 863 878 07 920 960 976

LAS JAMILAS

El inspector provincial de sanidad, don Florencio Porpeta, en cumplimiento de órdenes del gobernador civil, ha girado una visita a los molinos aceiteros enclavados en jurisdicción de Hueor Santillán, que vierten jamilas al río Darro.

En el informe que ha emitido el señor Porpeta, se hace constar que las jamilas convierten en impropio el agua, en lo cual pueden ocasionarse perjuicios evidentes a la salud pública.

Muéstrase partidario de que se evite que las jamilas se mezclen con el agua, detallando los medios que han de emplearse para ello.

Entiende que las jamilas deben ser purificadas en un campo de experimentación y no de cultivo.

Sostiene que en caso de que esto no sea factible, procede que se viertan al Darro en cantidad insignificante, a diario, ó una vez en cada semana como se viene haciendo.

Expone que aunque se haga diariamente en pequeña cantidad, las aguas no reunirán las condiciones de potabilidad que requiere la higiene.

El gobernador ha trasladado al alcalde el informe del señor Porpeta.

TEATROS

Del Noticiero Sevillano copiamos la siguiente revista sobre el estreno en aquella capital de El genio alegre:

"Mucho habia ponderado la prensa madrileña esta última producción de los Quinte, diciendo que era la primera entre todas sus suyas; pero nosotros hemos de confesar que no la primera, sino la definitiva obra es de los autores sevillanos, que dan en ella una síntesis de la vida andaluza, tal como era y como aspira a ser, ya que desgraciadamente no sea, para desdicha de la Patria.

Es, en efecto, El genio alegre un poema cantado a esta hermosa tierra, que convida a la alegría de vivir, tan grácica y felizmente cantada en la bellísima descripción puesta en boca de uno de los personajes en el segundo acto, y en ella burla burlando se plantea la lucha entre el pasado y el presente, pero de un discreto modo y con tal talento y habilidad, que basta con el detalle significativo de que se reza el Angelus en escena en medio del más religioso silencio y del más vivo interés en el público.

Este alarde de naturalidad de los Quinte, basta para juzgar la obra, que coloca el nombre de sus autores en el más alto puesto del teatro español.

Pero hagamos aquí punto, porque de enumerar una a una las bellezas, las frases de ingenio, las situaciones, los caracteres (que le todo hay en El genio alegre), necesitaríamos una columna, y parecería además pretencioso, después de los elogios unánimes dedicados a esta comedia.

El genio alegre ha sido puesto en escena por la compañía Balaguer Larra con el más exquisito esmero, sin prescindir de ninguno de los detalles con que se ha dado a conocer en Madrid, y en cuanto a la interpretación, con hacer constar que no se puede citar particularmente a ningún actor, por miedo a ser injusto con los demás, está dicho todo.

Apuntamos, sin embargo, los nombres de las señoritas Catalá y Ortiz, y de los señores Larra, Manrique y Lliri.

El público acogió El genio alegre con prolongados y repetidos aplausos en todos los actos, poniendo el nombre de los autores de la obra desde las primeras escenas.

En resumen, una noche de gala para la compañía del teatro de San Fernando, por donde ha de volver a pasar todo Sevilla para aplaudir a sus hijos predilectos, a quienes el señor Larra prometió al público, al final, poner un telegrama dándoles cuenta del éxito que ha obtenido El genio alegre."

Esta compañía que es dirigida por los señores Balaguer y Larra, y de la que forma parte la notable actriz Con-

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matrix, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Se combaten, con éxito siempre seguro, por medio de los aparatos especiales, con Real privilegio de invención (patente número 27.791), del ortopedico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, autor del único método, verdaderamente científico, para el tratamiento mecánico de las hernias, reconocido así, y por tal motivo aceptado y elogiado por las eminencias médicas de España.

Garantizamos para toda clase de hernias, aun siendo voluminosas y rebeldes, su contención absoluta y permanente, por grandes que sean los esfuerzos que se hacen al correr ó con el trabajo corporal. Con nuestro sistema se obtiene la curación en un gran número de casos.

Para construir un aparato de nuestro privilegio de invención, es necesario que el herniado se presente, pues los mecanismos han de variar según sean las condiciones anatómicas de la hernia. Servir un aparato que se pide por carta, equivale a enviar, con uno ó otro nombre, un braguero puramente de remesa, el cual agrava casi siempre la enfermedad á que se aplica, y por cuya razón ningún médico ilustrado lo aconsejará jamás.

Si queréis adquirir datos y nociones que os interesan, pedid á dicho ortopedico el FOLLETO titulado Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento, que ha publicado recientemente y que envía gratis a todo el mundo.

Consulta ortopedica gratis. Horas, de once a una y de tres a seis. Gabinete Ortopédico, Puerta del Sol, 9, principal derecha, Madrid. (Fundado en 1897).

AVISO INTERESANTE.—El médico auxiliar de dicho reputado ortopedico recibirá consultas en GRANADA los dias 22 y 23 de Marzo en el Hotel Victoria. En Madrid, todos los dias no festivos, en el Gabinete Ortopédico del inventor, Puerta del Sol, 9, principal.

cha Catalá, debutará en el teatro Cervantes el día 31 de este mes, domingo de Resurrección, cuya lista de compañía y condiciones de abono, las publicaremos oportunamente.

SERVICIOS PROVINCIALES

El ordenador de pagos del presupuesto provincial, ha ordenado que se anuncie subasta para enagenar las fincas embargadas en Zújar á don Matías Ruiz Arredondo, don José Ruiz Hortal, don Ramón Fernández Martínez, don Manuel Sánchez Herrera, don Serapio Martínez Arredondo, don José Rodríguez Rodríguez y don Antonio García Heredia, por débito de 5.000 pesetas de contingente provincial.

El remate se celebrará en Granada. El señor Aguilera Moreno ha dispuesto que se pase tanto de culpa á los tribunales ordinarios, en contra de los concejales del Ayuntamiento de Orce, don Leandro Benavente Alcanía, don José María Reche Campoy, don Francisco Benavente Arroyo y don José María Trucharte Rodríguez, por quebrantamiento de un depósito de 1.400 pesetas en metálico, y una junta de mulos, que se embargaron.

Practicóse dicho embargo para solventar 2.500 pesetas que adeuda á la caja provincial, por principal y costas, el municipio de dicho pueblo, que presidió don Gabriel Villalobos.

Ha prevenido el señor Aguilera Moreno al contratista del contingente, que en el plazo de cinco dias justifique haber embargado los ingresos de los municipios de Albuñol, Albondón, Alhama

